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Befejezés előtt áll a frankhamisitási ügy 
nyomozása

Megtalálták a bankjegyek nyomógépét és kliséit - Beismerő vallomá­
sokat tettek a főgyanusitottak - Újabb őrizetbevételek és letartóztatások 
A liberális sajtó hazaáruló szereplése a frankbotrány körül

Budapest, január T. A magyar 
közvélemény izgatott érdek lődésé- 
nak központjában all a frankhami­
sítás ügye, annál is inkább, mert a 
liberá'is sajtó féktelen kirohanásai, 
vakmerő támadásai és semmi tekin­
télyt nem ismerő rágalmai méltán 
sejtetik minden öntudatos magyar 
emberrel, hogy a baloldali felfor­
gató elemek minden erővel a maguk 
politikai előtér beta Idsdr a akarják a 
zavaros helyzetet felhasználni. Erre 
mulat az is, hogy míg a külföldi 
lapok heteken át alig, 9 akkor is 
mint egysserü bűnüggyel foglalkoz­
tak a hamis frankok dolgával, ma 

már a jólismert nemzetközi szolida­
ritás irányítására ugyanazokat a 
húrokat pengetik, Ugyanúgy támad­
ják a keresztyén Magyarországot, 
mint az eddig csak a magyaréi sság* 
faji sújtó orgánumok merészelték 
megtenni példátlanul álló arcátlan 
vakmerőséggel. A bűnös közömbös­
séggel

megtört forrada'ml sieonysajló 
eiaig vitte ilmass propagandáját, 
hogy ma mar a vele sxővelsé- 
gei ellenséges külföld sajtója Is 
a 'egradabb és legfsntasstlitu- 
sabb és aa égési nemzet be- 
wöletét súlyosan sértő állításo­

kat terjeszt.
A kisantsnt lapjai immár szintén 

politikai célok megvalósítására akar­
ják az ügyöt felhasználni. A belföldi 
liberális sajtóval egyöntetűen támad­
nak. Felhangzik a demars, az antant 
beavatkozás követelése is, amelynek 
a terve a magyar türelem és bár- 
gyuság gyalázatára

legelőször az Esti Kurír cinü 
Mldó-liberálls szennylapban lá­

tott nyomdafestéket.
A cseh sajtó még tovább építi 

magyarországi cinkosainak becstelen 
célkitűzéseit s már egyszerűen a 
magyar szuverénitás megszüntetését 
követeli.

A zsidó-liberális sajtó 
hazugságai

Amikor senkinek sem jut eszébe 
a beleő kisantant eajtójab. n a francia 
detektívek példátlanul álló beavatko­
zásán fölháborodni, — holott tizen­
egy év előtt azért tört ki a világ­
háború, mert az antant nem engedte 
mag, hogy a monarchia rendőrközegei 
nyomozhassanak Szerbiában a trón- 
örökfs gyilkosai ellen, — a világ­
szövetségben lévő zsidó lapok telve 
vannak a legszemenszedettebb aljas 
rágalmakkal.

E bitang sajtóegyüttes a 
következő hazugságokkal má­

solja tele hasábjait:

A frankhamisításra szerintük azért 
volt szükség, mert Magyarország 
puccsra készült. A puccs minden 
esetben szerepel. Annál különbözőbb 
a pucosok célja. E célok között el­
sősorban diktatúra szerepel. Dikta­
túrát hol a kormány, hol a faj­
védők, hol meg a legitimisták akar­
nak megvalósítani. Természetesen 
egyik a másik ellen és gyakran 
mindenki minden ellen. Belekeverik 
az ügybe a Kormányzót, Ottó ki 
rályfit és Albrecht főherceget. Ea 
utóbbiról pl. megállapítják, hogy 
közel állt Windischgraetz herceghez 
akkor, amikor köztudomású, hogy

WlBdííchgraeií herceggel 3 év 
óta nsm találkozott,

és nem érintkezett. Összeköttetésbe 
hozzák úgy vLbr<sht főheisíjetj 
minfZtsáki honvédelmi minisztert a 
fajvédőkkel, az utóbbiról azt Írván, 
hogy Milánóban találkozott Ulain és 
Eckhardt képviselőkkel, akik ott az 
ügy irányítását megbeszélték. Ezzel

Megtalálták a hamisfrankosak nyomó­
gépét

Budapest, jsnuár 7. A bankjegyhamisitás ügyében szereplőket már 
csaknem egytöl-egyig kinyomozta a rendőrség. Ma már csak a nyomdafel- 
szerelős felkutatása hiányzott, Ma délután detektívek mentek ki a főváros 
különböző helyeire abból a célból, hogy a gépet felkutassák. A detektívek 
munkája eredménnyel is járt, m«rt háromnegyed 5 órakor behozták a 
főkapitányságra szí a gépet, amellyel a hamis ezerfrsnkosokat készítették.

Ezt a gondosan összecsomagolt ládát felvitték Bauer Ervin rendőr- 
tanácsos szobájába, ahol zárt ajtók mögött fogtak hozzá a láda kibontá 
sához ős a benne levő gép megvizsgálásához.

A rendőrségen az esti órákban kijelentették munkatársunknak, hogy 
eszel a géppel készültek a hamis francia frankos bankjegyek.

A gépet, melyet kis kézitáskában is könnyen el lehet hslyezni, a 
Nemes és Weisz Csáky-utca 5. szám alatti ócska vaskereskedós telepén 
mindenféle lim lom között találták meg és egy fuvaros kocsin hozták be 
a főkapitányságra.

A rendőrségen munkatársunknak kijelentették, hogy a holnapi nap 
folyamán a pénzhamisítás minden részletét kiderítik és a pénzhamisítás 
elkövetői mind az ügyészség fogházába kerülnek. Több ismertnevü egyé­
niség letartóztatása most már nem várható.

Szörtsey Józsefet letartóztatták
Budapest, január 7. A frank­

hamisítási ügyben a rendőrség ma 
délben újra három embert tartózta 
tott le. Nevezetesen Szörtsey Józse­
fet, a Nemzeti Szövetség fötisztvise- 
löjőt, továbbá a Térképészeti Intézet­
nek Gerő László nevű helyettes 
vezetőjét és egy Andor Endre 
nevű fiatalembert.

Gerő a rendőrség előtt olyan ér­
telemben vallott, hogy megbízói azt 
mondták, hogy a pénzre

hazafias célokból van sxfiksíg
és ezért vállalkozott arra, hogy a 

szemben megállapítható, hogy Eck­
hardt ezidlben épp a Tiszántúlon 
volt, Csáky egyenesen átázott Athénbe 
szabadságra, Ulatn Ferencet pedig 
olasz hatóságoknak eszük ágában 
sem volt meggyanúsítani. Belekever­
ték Telek? Pál gróf személyét is és 
itt az egész baloldali sajtó segí­
tett félreérthetetlen célzásokkal.

— Felháborító pimaszsága némely 
sajtóorgánumoknak az is, hogy az 
egyes letartóztatásokkal kapcsolat* 
ban az illetőknak ártatlan család­
tagjait, vagy névrokonait is köz­
vetve, vagy közvetlenül belekeverik 
az ügybe.

Mindezekkel a hitvány tonden 
ciáju hazugságokkal szemben kőt 
kötelet ség hárul minden öntudatos 
magyarra :

megMant a uyngalrelt ég Ima­
mu'ni végleg a hazaáruló libe­

rális swuuysajlóval.
A frankhamisitási ttgyrö! egyéb­

ként a következőket jelenti tudó­
sitónk :

Térképészeti Intézet pincéjében frank 
gyártására rendezkedett be.

Gerő vallomása során megjelölte 
azt a személyt, akinek a gyártáshoz 
szolgáló gépeket összetört állapotban 
eladta, úgy, hogy a megjelölt személy 
révén a gépek és klisék felkutatása 
a rendőrségnek rövidesen sikerülni 
fog. Gerőt vallomásának megtétele 
után

azonnal letartóztatták.
A nyomozást most abban ai irány­

ban folytatják, hogy aás technikai 
alkalmazottak résátvettek-e a bűn­
cselekményben. A rendőrség által 

letartóztatott Andor Ecdro beismerte, 
hogv a frankok terjesztésére ő is 
vállalkozott, megbízatása azonban 
Jankovich megbízatása révén

tárgytalanná vált.
Beismerő vallomások
Budapest, január 7. A legutóbbi 

előállítások kétségtelenné tették,hogy 
a rendőrség a legpozitivebb adatokat 
szerezte arra vonatkozólag, hogy a 
hamis ezerfrankosok gyártásit a hi­
vatalos vezetőség figyelmének kiját­
szása mellett

a Betek-utcai Térképészeti lati 
leiben végezték.

A letartóztatott Gerő László bi­
zalmi állást élvező főhivatalnok volt 
s így kétségtelen, hogy a vezetőség 
tudta nélkül is keresztül tudta vinni 
a pénzhamisításhoz szükséges müve- 
lotokoT

Gerő László egy éjszakát töltött 
a rendőrségen s azután teljesen be­
ismerő vallomást tett. Elmondotta, 
hegy az intézet pincéjében saját­
maga által készített rajzokat és klis- 
séket személyesen adta át Windisch­
graetz Lajos hercegnek, azután 
visszakapta a börcogtöl és bevitte » 
térképészeti intewrtbe éí- 

hoizáfogott a kllssék segítségé­
vel a hamisítványok elkészíté­

séhez.
Amikor * botrány kirobbant, a klis­
éié két összetördelte, a rajzokat meg­
semmisítette, a bankjegypapirokat 
ePgette és az összetört klisséket 
ócskavasként eladta. Gerö László 
előadta aa is, hogy úgy a klisséket, 
mint a bakjegyokhez szükséges pa­
pirt a fényképészeti intézetnél al­
kalmazott Virág János főművezető, 
Kiss Lajos Sparling László gép­
mesterek, Hála József és Pamg 
Ferenc műszerészek készítettek.

Gerő vallomásának további folya­
mán előadta, hogy mintegy

25 ezer darab I000 frankos 
bankjegyet készítettek, 

ezek között azonban sok rosszul 
sikerült példány is volt.

Rába Dezső, Windischgraetz zsidó 
titkára tegnap éjszaka és ma a 
rendőrségen fontos vallomást tett, 
amennyiben beismerte, hogy két év­
vel ezelőtt egy németországi pap r- 
gyárból megrendelte a frank készí­
tésére szolgáló papirt, azt Budi­
pestre szállította, majd innen Sáros­
patakra, a hercegi kastélyba vittek.

Mfg fontosabb Windisehgraetenek 
beismerő vallomása, amely szerint 

az összes költségeket ö fedezte 
és hogy még a hágai leleplezés 
előtt ö küldött ki egy fiatalembere 
Belgiumba a hamis frankok értéke­
sítése végett. Ez a fiatalember a 
ma őrizetbe vett Andor Endre.

Amikor az első hamisítások jónak 
bizonyultak, tömegesen kezdték meg 
a gyártást.

Andor Endre ny. b. államtitkár 
fia kihallgatása során elmondott», 
hogy körülbelöl tiz hónappal ezelő t 
érett meg a pénzhamisítás terve. Er-



• íözö pirítja? b.

ről nemesik a letartóztatásban levő 
egyéneknek volt tudomásuk, hanem 
— amint mondotta — Nádossy Imre 
onságos (ÓM.pitAoynak is.

A hamisfrankosok elhelyezésén ki­
ről megbízást kapott arra is, hogy 
a külfölden speciális papíranyagot 
vásároljon. KörClbelöl hét hét alka­
lommal hoztak Budapestre annyi 
speciális bankjegypapirt, amiről bead­
hatták a péozhamisitasi műveletet.

Andor Endre vallomása teljesen 
megegyezik a Budapesten időző 
francia kiküldötteknek a rendőrség 
elé terjesztett jegyzőkönyveivel, me­
lyet a Hágában letartóztatott Jan- 
kovich Arisztiddel vettek fel, akt 
ugyanezt vallotta.
Európaszerte terjesz­
tették a hamis ezer­

frankosokat
Budopest, január?. Milánóból je­

lentik : Bencts francia rendőrbiztos 
kedden Becstől ide érkezett és több 
dotfktivvel együtt megkezdte a nyo­
mozás-. a frankhamisítás Ügyében. 
Mindjárt a nyomozás elején sikerült

Sikertelen nyomozás Sárospatakon
Budapest, január 7. A sárospataki ' 

csendőrségtől és állsmrendőrségtöl I 
kapott értesülés szerint Bénáid Vil­
mos rendőrtanácsos, aki a frank­
hamisítás Ügyében a rendőri nyomo­
zást vezeti, Vizkereszt napján reg­
gel 19 detektív kíséretében Sáros­
patakra érkezett, ahol azonnal meg 
kezdték a nyomozást. Céljuk a hamis 
bankjegyek előállításához szükséges

nyomdai felszerelések és gépok 
lelkatatása

volt, ami azonban mostanáig még 
nem sikerült. A Windischgraotz-kas- 
téiyban egész nap folytak a kihall 
gatások. Kihallgatták a személyzetet 
arra vonatkozólag, hogy mennyiben 
Nrt tudomással a frankhamisítással 
Tsjpésolátoí éSetnŐSyekröl. A kihall­
gatás eredményeiről részletes adatok 
még nem szivárogták ki.

Csütörtök reggel fél 8 óra körül 
Bendrd rendőrtanácsos, két csendőr, 
négy detektív és két francia detek­
tív társaságában felkereste a sáros­
pataki jogakadémia nyomdáját és ott 
házkutatást tartottak. A házkutatás 
déli^ fél 1 óráig tartott. A kutatás 
az egyik francia detektív indítvá­
nyára történt, aki már állítólag 
Amsterdamban hallotta ezt a nyom­
dát emlegetni. A házkutatás

sobbI eredményt bob prodakált, 
mire a francia detektív a jogakadé­
mia könyvtárában is házkutatást 
tartott.

A két eredménytelen házkutatás 

Most olcsón vásárolhat 
bőrkabátot, városi bundát, fekete 
téli kabátot sálgallérral, átmeneti 
kabátot és rövid téli kabátot a 
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megállapítani, hogy a hamisító tár­
sasig ugyanakkor, amikor Jankó- 
vich’ik H Klaudiába vittek hrmis ezer­
frankosokat, egy más k társaság 
Milánóban próbálta elhelyezni a ha­
mis pénzt. A milánói rendőrséghez 
egy feljelentés érkezett, amelyből 
tisztán meg lehetett állapítani a mi­
lánói frank hamisítók munkáját. A fel­
jelentést dr Zakariás Árpád, a „ Ma­
gyar Egyesület* elnöke tette és ebben 
a következőket mondta:

Néhány nappal ezolőtt két ur já- 
lent meg nálam, Anders és Solesau 
urak. Ezek egy ezorfrankost adtak 
át nekem bizonyos ügyből kifolyólag. 
Amikor ma az ezorfrinkost lírára 
akartam beváltani, a bankban kije­
lentették, hogy

a bankjegy haslsltái.
A milánói rendőrségen azonnal 

megállapítást nyert, hogy melyik 
szállóban lakik a két ur, de mire 
oi*écie<, ezek mir eutiztak.

Egyes lapok híradása szerint Mi­
lanóban mar 260 hamis ezerfrankoi 
bankjegyet sikerült elhelyezni.

után a budapesti detektívek a fran­
ciák határozott kívánságára Sáros­
patak másik nyomdájában, a Fischer- 
féle nyomdában is házkutatást tar­
tottak. A nyomozás itt is negativ 
eredménnyel végződött.

Mialatt a házkutatás folyt, Sáros­
patakon három detektív sorra járta 
a hercegi uradalom tanyáit és meg- 
lepetésszortt rajtaütésekkel ugyan­
csak házkutatásokat végzett. A je­
lentések szerint ezek a házkutatások 
semmi eredményt nem hoztak.

Délütás 6 órakor Bendrd rendőr­
tanácsos telefonon felhívta a buda­
pesti főkapitányságot és Marinovics 
főkapitánynak jelentést tett arról, 
hogy munkája
teljesen negatív eredményei vég­

sődön.
Az éjszaka folyamán & legnagyobb 

titokban házkutatást tartottak a her­
cegi kastélyban. Mindenütt 

▼égigkopogtatták a falakat, 
de semmi eredményt nem prodakált 
a kutatás.

I | —mm. ■■ ■

Akácfát
és nyárfát lábon állókat megrételre és 
termeiéire keres : Debreceni Fabank R -T. 
Piac-utca 77. szám. — Telefon : 11—87.

Hó *< sárcipők 
javítását szakszerűen készítjük 

Hosenberg és Hammer, Piac-utca 8.

Ulain Ferenc nyilatkozata
Budapestről jelentik : Ulain Ferenc 

nemzetgyűlési képviselő tudvalevő­
leg Itáliában tartózkodott s távol­
létében a pesti zsidi lapok minden­
féle aljas hazugságot terjesztettek 
róla és természetesen siettek sze­
mélyét a fraokhamisitási üggyel kap­
csolatba hozni. Ulain Ferenc a ha­
zug hirek legélénkebb cáfolataképpen 

szerdán megérkezett Budapestre.
Édesfilve a frankhamisítás! ügyről 
és a róla elterjedt hírekről, azonnal 
az ügyészségre sietett, hogy meg­
tudja, gyanusitják-e őt valamivel. 
Miután ott nemleges választ kapott, 
a folyosón összegyűlt hírlapíróknak 
a következő nyilatkozatot tette:

— Kérem, te’sék c^ak megírni, 
hogy az egész frankbamisitási töké 
lethnségröl csak most, hazatértemkor • 
értesültem és hogy ennélfogva a i 
zsidó lapoknak személyemmel kap- ; 
csolatos gyanúsításai és állításai tel­
jesen ére'len valótlanságok.

Ami ezt a fraukhimisiiási ügyet 
illeti, tboen a tekintetben csak any- 
nyit mondhatok, hogy nyilvánvalóan 
meggondolatlan, de jóhiszemű em­
berek pol tikai célt akartak itt szol­
gálni.

A háború alatt egyébként köztu­
domású volt, hogy

az aslant állasokban hamisítot­
ták a német és magyar pénzeket, 

csak azért, hogy rontsák pénzünk 
értékét. Angliában ismételten előfor­
dult, hogy a francia frankot Pitt 
miniszterelnök és mások meghami­
sították csak azért, hogy a velők 
ellenséges lábon álló franciákat fi 
nanciális téren is gyengítsék. Ami­
kor két-három évvel ezelőtt a ma­
gyar korona zuhant, akker mindenki 
tudni vélte, hogy Csehországból és 
más államokból is külföldi

hivatalos apparátusok segítsé­
gével hozták be a hamisított

magyar ffénzt. I
Franciaország öt-hat esztendő alatt I 
éppen elégszer bebizonyította azt, 
hogy mennyi megértéssel viseltetik 
a magyar nemzet sorsa iránt. Na­
gyon meggondolandó volna pedig, 
hogy mivel teszünk nagyobb szolgá­
latot a nemzet hírnevének: azzal e, 
hogyha bátran és férfiasán védel­
münkbe vesszük meg ezt a nemes 
forrásból fakadó megggondolatlan- 
Ságot is, vagy pedig azzal, hogy 
magunk is segítünk megerősíteni az 
egész világ előtt kint és bent egy 
aránt azt a hitet, hogy ez az ország I

Francla vé|emények a frankhamisításról 
csülik a felhalmozott hamis ezer­
frankosok mennyiségét. Tekintettel 
azonban arra, hogy a francia kor­
mány nem adott ki utasítást a ban­
koknak óvintézkedések tárgyában, 
valószinti, hogy a kísérletet a leg­
elején meghiúsították ősihamis bank­
jegyek alig, vagy egyáltalán nem 
jutottuk forgalomba.

A francia külügymi­
niszter cáfolata

Páris, január 7. A külügyminisz­
térium kereken megcáfolja az egyik 
esti lapnak azt a jelentését, hogy a 
francia kormány a hamisított ezer­
frankosok ügye miatt 200 millió arany ■ 
franknyi kártérítést követel Magyar­
országtól. A min szteriunban kije­
lentik, hogy a kormány a megindí­
tott vizsgálat eddigi eredményei alap­
ján arra a meggyőződésre jutott, 
hogy a magyar kormány semmiféle 
közvetlen, vagy közvetett kapcsolat­
ban nem áll az üggyel és a hami­
sításból kifolyólag

semmiféle felelősség nem terheli.

Páris, január 7. A lapok hasábosán 
foglalkoznak a frankhamisítással, 
amelyet mindinkább politikai és dip­
lomáciai ügygyé szélesítenek ki. Az 
érdeklődések középpontjában Win- 
dischraetz személye áll, akinek közük 
a fényképét, továbbá élet- és jeilem- 
rajzát. Kiemelik, hogy a hamisítást 
politikai célok mellett saját anyagi 
helyzetének javítására is felhasz­
nálta. A rádió hírszolgálat további 
híreket közöl, amelyeket a lapok 
mind átvesznek. Más lap berlini for­
rásból közöl

alaptalan híreket
a belügy- és a kultuszminiszter le­
mondásáról.

A baloldali lapok franciaellenes 
politikai manőverré igyekeznek a 
do’got felfújni. — Az Ere Nouvelle 
s«érint a cél az volt, hogy

lerontsák a francia valutát és 
esset együtt csökkentsék Francia • 

orsxag politikai betolyását, 
ami maga után vonta volna a kis- 
antant államok összeomlását.

Egyes lapok mgyobb összegre be- 

lezüllölt közerkölcsi szempontból.
Azt hiszem, hogy
az egész világ megfogja érteni 

a rettenetes lelki kényszert, 
amely szerencsétlen nemzetünket 
annyira nyomja, hogy a visszafoj­
tott nemzeti érzelmek, a tetterő és 
az élniakarás is már ilyen kétségbe­
esett esze ősségre képesek vetemedni. 
Ha mi férfiasán szembehelyezkedünk 
azzal a francia nyomással, amely 
itt most francia detektívek jelenlé­
tével megint feltűnően hetykélkedik, 

többet fogunk használni a nem­
zetnek,

mint úgy his nilunk, hí Smilen 
Tóni módjára viselkedünk.
A miniszterelnök jelen­
tése a Kormányzónak

Budapest, január 7. M.után a 
úankhamisitási ügyben a nyomozás 
rn-i döntő eredményeket prodakált, 
Bethlen István gróf miniszterelnök 
ma délután ismét kiha Igatáson je­
lent meg Horthy Miklós Kormány­
zónál, akinek az tigy jelenlegi Állá­
sáról részletes jelentést tett. A Kor­
mányzó teljes megelégedéssel vette 
tudomásul a miniszterelnök jelenté­
sét és a maga részéről is annak a 
reményének adott kifejezést, hogy 
a nyomozó hitóságok munkáját az 
orxzág érdekében miolöbo teljes sí­
kor fogja koronázni.

Újabb letartóztatások
Rába, Windischgrae.z zsidó tit­

kárának letartóztatása után ma újabb 
két fajsorsost vett őrizetbe a rend­
őrség, ami természetesen a frank- 
hamisítás fajvédő jellegét bizonyítja.

Az egyik Polnal (azelőtt Politzer) 
Péter, Polnai Jenőnek, az Atiantika 
R. T. igazgatójának fia, aki a dupla­
fenekű bőröndöt szerezte Andor 
Endrének. A másik egy Faragó Jenő 
nevű vegyészmérnök, Windischgraetz 
bizalmasa, aki a budapesti demokrata 
kártyaklubokban vitt vezetőszerepet.

Cáfolják a liberális 
hazugságokat

Budapest, január 7. Több liberá­
lis újság azt a hirt közölte, hogy a 
budapesti francia követségen meg­
tagadják a Franciaországba készülő 
magyar utasok útleveleinek látta- 
mozását. Ezzel szemben a francia- 
kővatségen kijelentik, hogy az a hir 
teljesen valótlan és az ‘ útlevelek 
'áttamozása továbbra is minden aka­
dály nélkül folyik.
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A fajvédőpárt a hazaáruló, denuncláns 
zsidó sajtó megfékezését követel!

(A Hajduföld tudósítójának telefon­
centise.) A fajvédők pártja csü 
törtökön este rendezte szokásos heti 
pártvacsoráját, amely iránt a szó- 
kot'nál is nagyobb érdeklődés nyíl- 
vátult meg. A vacsora kezdetén 
Eckhardt Tibor bejelentette, hogy 
miután Gömbös Gyula, a pártvezér 
betek' ö fogja helyette tájékoztatni 
a pártot űz aktuális politikai hely­
zetről.

Mindenekelőtt kijelentette, hogy 
abban a hisztériás lármában, amely 
a frank-ügy kapcsán az egész or­
szágban eluralkodott,

a magyar fajvédő párt nem ve 
hét résit.

inéit a fajvédőket csak a nemzet 
érdekeinek szempontja irányíthatja. 
A fajvédők ezt az ügyet közönséges 
bűnügynek tekintik és bár kétség­
telen, hogy több abszolút jóhiszemű 
és rendkívül derék ember van bele 
keverve a dologba, nem lehet azt 
mondani, hogy az ügyben politikum 
van, mert nyilvánvaló, hogy egyetlen 
politikai párt se volt érdeke,ve. A 
legkülönbözőbb pártállásu egyének­
ből, különböző társadalmi osztályok-

a sajtót, amely gyalázatos módon 
hátba támadja a nemzet érdekeit és 
szövetkezve az egész világ ezabad- 
kömiveseivel és forradalmárjaival, 
(löntö rohamra indult a magyar nőm* 
zoti állam ellen. Ha a kormánynak 
volt bátorsága letartóztatni Nádossy 
Imrét, az ország főkapitányát, WM 
dischgraetz herceget és még számos 
előkelő embert, akkor

legyen bátorsága a zsidó la-

A miniszterelnök 
szennysajtó

(A Hajduföld budapesti tudósító­
jának telefonjelentise.) Vitéz Bajcsy 
Zsilinszky Endre nemzetgyűlési kép 
viselő a fajvédő párt megbízásából 
felkereste Bethlen István miniszter­
elnököt s megkérdezte: milyen ál­
lá? pontot foglal el a zsidóiapok 
perfidiájával szemben s tűri e, hogy 
ezek, nyilván az emigránsok sugal- 
mazására — burkolt formában pisz 
kos és aljas gyanúsításokkal illes­
sék a Kormányzó személyét.

Vitéz Bajcsy Zsilinszky Endre

pókkal szemben is és némllta 
el a hitvány, denunoláns zsidó 

sajtót
' Eckhardt T.bor tomboló lelkeje- 
i déssel és éljenzéssel fogadott be- 
' széde után Ulain Ferenc szólalt 

fel, aki leszögezte, hogy egyetlen
i jelentős fajvédő politikus sem állott 

Kapcsolatban a frankhsmisitőkkal 
és épp ezért a fajvédő párt teljes 
erkölcsi birája lehet az egész ügy­
nek és megmondhatja, hogy ha volt 
is botlás, meggondolatlanság a sze- 

! replök részéről, az ügyet nem lehet 
aljas bűncselekménynek tekinteni.

megígérte a zsidó 
megfékezését
! kérdésére Bethlen István miniszter­

elnök minden tekintetben tnegoyug-
1 tató választadott. Kijoleutettehogy a 

kormány a Kormányzó tekintélyét 
minden rendelkezésre álló eszközzel 
megfogja védeni az ilyen gyaláza­
tos támadásokkal szemben. Kije­
lentette Bsthlcn azt is, hogy hiaba 
akarják a liberális lapok úgy fel* 
tüntetni a dolgot, mintha a Kor­
mányzó és ö közötte ellentétek 
merültek volna fel, mert ilyenek 
soha nem voltak és ma sinc’eaek.

Ügyeljen 
bevásárlásainál

védjegyünkre!

Szdz esztendő óta
Járja ez a nóta: 
Sudár, kolbász, dagadó, 
FRANCK-os kávé csak « jól

D. 177 O, a» I. — Ve. 18.

bői kerültek elő a szereplők s épp 
ezért nem szabad a magyar állam­
mal, vagy pláne a nemzet egyete­
mével szemben konzekvenciákat le­
venni az eseményekből.

Az állam feladata az, hogy mind­
azokkal szemben, akik a büntelö- 
törvénykönyvvel összeütközésbe ke 
rültek, a legszigorúbban eljárjon.

Ez már minden vonalon megtör­
tént A kormány részéről

olyan erélyt tapasztaltunk, ami­
lyet más alkalmakkor nagyon 

is nélkülöztünk.
.Annak idején hiába követeltük a 
1 oronarontók ráncbaszedését, a zsidó 
sajtó megfékezését. Mert ez a sajtó 
a nemzet egyenes érdekei ellenére 
a frankhamisítás ügyét

a külföld fe'é való denunciá-
Iáéra, lázitásra, uszításra hasz­

nálja fel.
Akkor, midőn a francia külügy­

miniszter maga is elismeri, hogy 
ebben az egész ügyben nem tud 
pe’ilikufuot felfedezni, a pesti zsidó 
sajió nyíltan hangoztatja ennek el­
lenkezőjét s burkolt felhívásokban 
sürgeti ellenségei eket, hogy bel- 
ügyeinkbe avatkozzanak. A frank­
hamisítás miatt a magyar nemzetet 
és senki mást nem érhet károsodás, 
azonban a zsidó sajtónak ma is 
ugyanaz a célja, ami a forradalom 
elölt volt: denunciálás, lazítás és 
lekíatélyrombolás, melyek közül 
főleg az utóbbi nyilvánvaló. Le 
akarják rombolni a tekintélyeket, 
hogy a felfordulásban a maguk ha­
diménak építsenek bástyát.

Amikor a kormány erélyével szem 
jen megelégedését, elismerését nyíl 
vánnjr, büszkén állapítja meg, hogy 

a fajvédő vezető politikusok 
közül ebben az ügyben senki- 
n«k semmiféle szerepe nem 

volt.
A burkolt és aljas gyanúsításokkal 
szemben felszólít mindenkit, hogy ha 
e énük valami konkrét adata van, 
“I jón elől Követeli azonban, hogy a 
Kormány kíméletlenül törje le azt

Tűzifa
•pritiít háznál megbízható pontossággá! 
'áü*l nagyobb tételben géppel, kisebb lé: 
felben pedig kézierövel; Debreeeni Fa­
bank R.-T. Piac-utca 77. Telefon: 11-87

Lambing János szökése után Ingatlant 
és szőllőt vásárolt Egerben

Hat hétig élt Egerben és mint zarándok szökött 
Itáliába

Nylregyháza, január 7. Lambing 
János gazdászati előadó, akit mint 
ismeretes, az olasz hatóságok letar­
tóztattak, letartóztatása alkalmával 
bejelentette, hogy a sikkasztás el­
követése után Debrecenből Egerbe 
ment, 

ahol hat hétig tartózkodót!
Lengyel Sándor álnév alatt.

Otttartózkodása alatt eleinte fekete 
dlszakáll viselt. Egerben álneve alatt 
házat vett, ezonkivtll két hóid szőllőt 
és borpincét 50 hektoliter borral. 
Egerből Budapestre utazott és Len­

gyel Sándor név alatt kérte a római 
zarándokcsapatba való felvételét. Itt 
penziót vásárolt és azt ajánlotta a 
magyar utasoknak.

Egy ilyen alkalommal a vasúti 
állomáson

egy debreceni ember felismerte 
és nyomban értesítette a debreceni 
hsnvédtörviny szike', mely elfogatása 
Iránt haladéktalanul megtette a szük­
séges intézkedéseket.

Itt említjük meg, hogy a Lambing 
által vásárolt ingatlanokat az egri 
rendőrség a kincstár javára lefoglalta.

Január 19-én lesz a 
Jogászbál

Hitt adtunk már róla, hogy a deb­
receni Tisza István Tudomány egye­
tem Werbőczy Bajtd'sl Egyesülete 
és Jogász-szakosztálya január 19-én 
este 9 órakor az Arany Bika dísz­
termében szegénysorán tagjai fel-te 
gélyezésére Jogászbált rendez. Az 
előkelő mulatság iránt, amelynek 
védnöki karában helyet foglalunk 
Tiszántúl vezetőalakjai, rendkívüli 
nagy érdeklődés nyilvánul meg.

Belé; ti-jegyek ára : Páholyjegy 6 sze­
mélyre 600 ezer, 4 siemélyre 4GU ezer, 
személyjegy 70 ezer, táncos-jegy 35 ezer 
korom. Belépti-jegyek a meghívó felmu­
tatása mellett előre válthatók január 11-tói 
délután 3—S óráig a bálirodában (Arany 
Bika szálloda, félemelet 11. számi szoba) 
és este a pénztá nál Tánoos-jegyek csak • 
a bálirodában vál hatók január 19-ig be- 
zárólag. Felült zetéseket a lítékonycélra 
vaó tekintettel köszönettel fogad a ren­
dezőség.

A város hatvan millió segélyt ad az
árvízkárosultaknak

A jövő héten rendkívüli közgyűlést hívnak össze
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Hajduföld már felhívta a figyelmet 
arra, hogy Debrecen városának is 
segíteni kell az árvízkárosultakon. 
Dr Magoss György polgármester a 
városi tanács csütörtöki ülésén elő 
terjesztést tett, hogy az árvizsuj 
tóttá vidékek lakosainak segélyezé­
sére Debrecen

szavazzon meg 50—60 milliót.
Az országos segélyakcióba ugyh bele 
kell kapcsolódni — mondotta a pol­
gármester — és kétszer ad az, aki

FŰSZER- és

gyorsan ad. A megszavazandó se­
gélyre a fedezet megvan, miután — 
mint ismeretes — a költségvetés 
jelentős több bevétellel zárult.

A tanács úgy határozott, hogy a 
segély megszavazására előterjesztést 
tesz a közgyűlésnek. A jövő hét 
végén tartják meg a

rendkívüli közgyűlést,
amely az árvízkárosultak segélyezé­
sén kívül a btirkolafozásl program, 
mot fogja részleteiben Is'Jetárgyalnt.

CSEMEGE-
szükségletét 

legelőnyösebben beszerelheti, 
ha január elején bevásárlási 

könyvecskét 
vált a

Csanak József K. Rt.
Telefon 70. Piac-utca Sí. szám alatti ligetében

Havonta 4 .ráraiéknt viuzatéritnek Önnek !

| HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ■
■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■■a■■■■■■«

A Kálvinista 
Templomegyesület 

irodalmi estélye
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

debreceni Kálvinista Templomegye­
sület január 6 án délután rendezte 
negyedik irodalmi előadását a Kol­
legium dísztermében nagyszámú kö­
zönség jelenlétében. Az estéi/ leg­
kiemelkedőbb száma

Farkas Gjösö evangélikus lelkén 
magasszárnyalásu, kiváló előadása 
volt. Legutóbbi tanulmányutjánsk 
tapasztalatait adta elő, amelyeket 
Hollandiában, Belgiumban és Fran­
ciaországban szerzett.

Az élvezetes előadást a közönség 
lelkes tetszéssel fogadta. Utána 
Siücs I'onka néhány gyönyörű hol­
landi dalt adott elő, majd pedig 
Kontsek Irénke énekelt! Öreg Ilonka 
zongorakisérete mellett. Eőry-Szabó 
Z-igmondné Arany János „Álom 
valóság“ cimü költeményét szavalta 
el nagy sikerrel. A kiválóan össze­
állított műsor a Templomegyesületi 
vegyeskar gyönyörű énekszámával 
fejeződött be.

Tűzifa
száraz állapotban aprítva, vagy hasábos, 
valamint porosz és hazai szenet clesón ház­
hoz szállít pontos mérlegeléssel Debreceni 
Fabank R T Piac-utca77. Tslefon 11—87

Lapkihordó asszo* 
nyok felvétetnek!
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Szilágyi Erzsébet, két király és tíz 
tlszteskoru polgár igazolják a város 

vásártartási jogosultságát
A XVtl. században már hat vásárt tartottak 

hetenként Debrecenben
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

kereskedelmi miniszter nemrégiben 
leiratot intézett a városhoz s kő 
lölte, hogy Debrecennek a vásár 
tartási töiisköuyv bejegyzése sie- 
lint hetenként

csak kétizer lehetett hetivásárt 
tartani,

holott most minden napon van vala­
miféle hetivásár. A miniszter azt 
kívánta, hogy okmányokkal és a 10 
legidősebb polgár vallomásával a 
város igazolja, miszerint ezeket a 
vásárokat emberemlékezet óta meg­
tartották, illetőleg, hogy ezek meg­
tartására a varosnak joga van.

A város eleget tett a mniezter 
kívánságának es egész csapat ok­
mányt, kiváltságlevelet kerestetett 
ki a történelmi levéltárból. Ezek 
között rendkívül érdekes Rudolf 
király 1599-ből kelt latin nyelvű 
kiváltságlevele, amelyben megengedi, 
hogy Debrecen minden nagyobb ut­
olja külön külön hetivásárt tart« 
hasson.

Miután abban az időben hat na 
gyobb utcája volt Debrecennek s

A Magyarság Asztaltársasága nagy 
lelkesedéssel ünnepelte Horthy Miklós 

Kormányzót
Homonnay Tivadar és Antony Béla a debreceni 
Kath Otthon vacsoráján. — Wattay József, Ko­
vács Sándor és Kummergruber Emil beszédei

(A Hajduföld tudósítóját.) A deb- | 
receni Katholikus Népszövetségi Olt- < 
hon kebelében alakult »Magyarság- 
Asztaltársaság" Vizkereazt ünnepén 
este 8 óraker nagysikerű száz terí­
tékes vacsorát rendezett, melyen 
megjelent dr Homonnay Tivadar 
nemzetgyűlési képviselő és dr An­
tony Béla, Esztergom sz. kir, város 
polgármestere is. A vacsorán Dab- 
récén magyar társadalmának vezető 
férfiai vettek részt valláskü’önbség 
nélkül. Az első felköszöntőt

dr Wattay József klr. fóftgyéaz, 
a Magyarság-Asztaltársaságának el­
nöke mondotta, üdvözölvén a meg­
jelent illusztris vendégeket. Beszé­
dében rámutatott annak a szüksé­
gére, hogy minden hazáját féltő 
magyar ember egy szívvel és egy 
lélekkel fogjon össze a magyar tár­
sadalom megmentése érdekében. — 
Utána lelkes éljenzéstől kisérve

Bomonnay Tivadar 
emelkedett szólásra, aki nagysza­

A Kormányzó
Kovács Sándor káplán mondott 

ezután gyönyörű beszédet a tekin­
télyrombolások okairól. Csak az 
számíthat tekintélyre, aki maga Is 
tekintélylisztelő. Minden embernek 
akkor kellemes a látása, ha feszül 
rajta a ruha. Arra van szükség, 
hogy a papon a reverenda, a kato­
nán az uniformis, a bírón a birói 
talár feszüljön és töltse ki ezt a 
tubát a hivatás ereje. A tekintély 
tisztelet akkor virágzik, ha minden 
pozíciót olyanok töltenek be, akik 
meg is tudják őrizni a tekintélyt.

! valószínű, hogy minden utca más 
és más napon tartott hetivásárt s 
igy már 1600 ban is

hat hetivásárt tartottak egy 
hetes Debrecenben.

Szilágyi Erzsébet, Mátyás király 
anyja már 1466-ban kelt kiváltság- 

i levelével vasáriarlási etgedélyl adott 
a hL stor-utcának, II. Ulászló pedig 
megengedte, hogy a hét minden 
második napján. — vagyis hétfőn — 
hetivásárt tarthasson Debrecen.

Ezaakivül Vass Károly tanácsnok 
kihallgatott 10 tisztesbe ru polgárt 
is. Ezek : Kiss István, Nyilas János, 
Dvbi János, Nagy János, id. Molnár 
András, Szathmdty József, Kardess 
László, Birinyí Imre, Tóth András 
és Serly Ede egy behatgzóau azt a 
vallomást teltek, hogy az ö emlé­
kezetük óta a miniszter áital kilo 
gásolt vásárokat is

állandóan megtartottak.
Ennyi okmány és vallomás után 

a kereskedelmi miniszter igazán nyu­
godt lehat Dsbrecen hetivásár jogo­
sítványai miatt.

bású szónoklatában a tisztviselő­
kérdés helyes megoldásának fölté­
teleit fejtegette. „Minden magyar 
— mondotta — érezze át a trianoni 
katasztrófa súlyát és iparkodjék a 
romokon építeni.“ A tisztviselők és 
nyugdíjasok helyzetét az egyenlő 
elbánás elve alapján lehet megja­
vítani, másodsorban pedig munkás 
magyarokra van szükség. A nagy 
tetszéssel fogadott dikció után

Bellán Bérlőn pápai kamarás
köszöntötte fel Wattay Józsefet és 
Antony Bélát, aki mint a katholikus 
E.-ztergom polgármestere elhozta a 
kálvinista Debrecenbe magyar lel­
kesedését, mert a magyar feltáma­
dás úgy kívánja, hogy ha vallásban 
nem is vagyunk mindannyian egyek, 
de magyarságunkban azok legyünk.

Antony Béla, Eiztergom polgár­
mestere

a magyar géniusz erejére mutatott 
rá nagy tetszés mellett

ünneplése
A magyar nemzőinek nem kell 
félnie, mert Ilyen férfiül adott 
neki a Gondviselés Horthy Sik­

lós Kormányzóban.
(E szavaknál a lözönség felállva 
percekig tartó viharos lelkesedéssel 
fejezte ki a Kormányzó iránti hódo­
latát.) Magyarország Kormányzója — 
fejezte be beszédét Kovács Sándor 
káplán — az a nagy férfi, aki a mai 
nehézidőkben királyunk helyettállam- 
fői bölcsességgel, vitézséggel, akarat 
erőv.l és izzó hazaszeretettel érvényt 

szerez az igazi tekintélytiszteletnek.
(Hossrantartö tapsvihar.)

Végül
Kummergruber Emil kegyesr on dl 

tanár
az ébredő magyar társadalom láng- 
lelkü vazéi'harcosa emelkedett szó­
lásra és frenetikus hatású, magával 
ragadó beszédében az egyesületi élet­
ben szükséges becsületes elvhüségre 
bivla fel a figyelmet.

— Aki — mondotta — felesküszik 
az elvre, legyen annak hűséges, be­
csületes ka'onája. Könnyű addig egy

Tormay Cecilt a MANSz örökös elnök­
nőjévé választották

A magyar asszonyok impozáns közgyűlése - A 
MANSz akciója az árvízkárosultak és a főiskolai 

hallgatók felsegélyezésére
(A Hajduföld tudósítójától.) A 

Magyar Asszonyok Nemzeti Szövet­
sége Vizkereszt napján Budapesten 
impozáns rendkívüli közgyűlésén fe­
lelt azokra az ismeretes, gyalázatos 
támadásokra, melyeket a MANSz 
országos elnöknője, Tormay Cecile 
ellen intéztek. A közgyűlésen, a bu­
dapesti városháza dísztermében a 
MANSz 534 szervezetének képvise­
letében a magyar asszonyok ezer 
kiküldötte jelent meg, köztük Uray 
Sándorral, a debreceni MANSz kép­
viselőjével.

A közgyűlés megnyitása után Acs 
Ilona, a ceglédi MANSz kiküldötte 
emelkedett szólásra s a magyar asz- 
szonyok nevében legteljesebb bizal­
máról biztosította rajongásig szere­
tett elnöknöjüket, Tormay Cecilt, 
akit a közgyűlés viharos lelkesedés­
sel ünnepelt.

Ezután a vidéki asszonyok több 
szónoka üdvözölte Tormay Cecilt, 
ezek között

Uray Sándor ref. leikéss, 
a debreceni MANSz igazgatója gyö­
nyörű szép szavakkal tolmácsolta u 
Tiszántúl és Debrecen asszonyainak 
üdvözletét és törhetetlen ragaszko­
dását. M>jd Kiss Mária, a győri 
MANSz helyettes elnöknője tomboló 
helyeslés mellett javasolta, hogy

Tormay Cecilt válasszák meg 
a MANSz örökös elnöknőjévé.

A közgyűlés a javaslatot óriás él­
jenzéssel, egyhangú lelkesedéssel el­
fogadta.

Ezután Tormiy Cecile tartott nagy­
szabású beszéde1. Mindenekelőtt kö­
szönetét mondott a megnyilvánult 
bizalomért, majd igy folytatta be­
szédét :

— Ha az útra visszatekintek, 
amelyen az elmúlt nehéz, keserves 
években haladtam, azon az utón 
magam mögött maradtan köveket 
látok beverni, melyekkel megdo­
báltak.

— Sarat látok, megszáradt sarat, 
melyet saját lelkűkből vettek azok, 
akik rám dobták.

De legyenek meggyőződve arról, 
hogy

az a lélek, amelyet az én lö 
rékeny testem visz e őre, sem 
megktlrá ni, sem meglAniorodnl, 
sem megriadni a kövek záporá­

ban nőm Ing 
(Óriási taps.)

— Amikor engem ütnek, az én 
kicsiny személyemen keresztül ütik 
és leaka-ják ronbolai, ki akarják 

zászló mellett kitartani, amíg attól 
a zászlótól egyéni érvényesülés vdr 
ható. A magyar lobogónak az a be 
csűictes harcosa, aki akkor is a 
zászlórúd mellett marad, amikor az 
ellenséges, gyanús tekintetekkel kell 
szembenézni és nem bontja meg az 
egységéi annak a tábornak, melynek 
eszméire felesküdött.

Kummergruber Emil hatalmas fel. 
épitésü beszéde leírhatatlan hatást 
és tomboló lelkesedést váltott ki a 
lakoma közönségéből, mely a legjobb 

• hangulatban a késő éjjeli órákig ma- 
I radt.együtt.

irtani a magyar életből azt az esz­
mél, amelyet az asszonyok között én 
képviselek. Szét akarják tépni azt a 
nagy összetartást, amely talán leg 
nagyobb és legmegrenditőbb össze, 
tartás szétszakított hazánkban.

Kívánom a nemzetemnek, hogy 
amikor céljai elérésének utján ha­
lad, akkor azt a két jelszót vigye 
magával, amely a MANSz zászla­
ján áll:

Krisztus és basa.
— Akik Krisztusban hisznek, nem 

tévednek el. Aki hazáját szereti, 
minden bántalmat, áldozatot és kő­
dobást elvisel. De a túlzott türelem, 
amellyel sajtó, nem a mi sajtónk, 
hanem a túlsó parti sajtó tomboló 
sát nézzük, ez a türelem veszedel 
meket rejt magában. (Lelkes taps.)

— Épp ilyen veszedelmet látunk 
abban a megdöbbentő türelemben, 
amelyet a nemzetgyűlés tanúsított, 
amikor egy női hang a magyar 
nemzeti hadseregről azt mondotta, 
hogy hivatásos gyilkosok, akiknek 
egész élete nem egyéb, mint a tömeg­
mészárlásra való előkészület. (Le 
Kétll Annával! Nem a ml szavunk 
volt I) Amikor először van alkalmam 
szólni e helyről, a leghatározottabban 
megbotránkozással

visszautasiiom azt a hangot, 
amely egyházukat, hadseregün­

ket érte.
— A hadseregnek, amely ma is 

őrizőnk és biztosítéka annak, hogy 
a mi tűzhelyeinken nyugodtan éghet 
a láng, annak a nemzeti hadseregnek 
a megsértéséért, amely érte, a 
MANSz nevében elégtételt szolgál­
tatok és leteszem zászlajuk elé a 
megbecsülést és tiszteletet.

Ezután a trianoni árvízről emlé­
kezett meg Tormay Cecile és a 
többek között a következőket 
mondta:

— Itt jelentem be, hogy
a MANSz az árvízkárosultaknak
15 millió korona gyorssegltséget 

ajánlott fel.
— Felszólítom a vidék nagyszerű 

magyar asszonyait, küldjék szeietet- 
adományaikat a einylődőknek és 
szenvedőknek. Az akció folytatóla­
gosan a diákságnak, a magyar if­
júságnak gyorssegélyező és felse­
gítő akciója lesz.

Mikor Tor/nay Cecile befejezte 
beszédét, a jelenlevők mint egy em­
ber ugrottak fel helyükről. Lelkesen, 
kitartóan éljeneztek, tapsoltak. A 
gyűlés a Himnusszal ért véget.

______________APOLLO___________ _

A DIVATKIRALYNÖ
Leatrice Joy és Ernest Terrene« cel

vígszínház
Kizárólag csak felnőtteknek !

A NEW-YORKI LEÁNYRABLÓK
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1926 január 8 (Péntek)

Prot.: Szörény. Kath.: Szörény.

A ■•teeralóciai Intézet jelentése
Hazánkban enyhébb, borult, ködös idő 

nalkodik. A csapadék tegnap az ország 
keleti felére terjedt ki. Éjjel » nyugati 
megyékben kiderült és a hőmérő a fagy­
pont alá szállott.

Időprogaózis : Az időjárásban lényeges 
változás nem várható.

Közművelődé i könyvár nyitva délelőtt 
10-1-ig, délután 4— 7 ig.

Városi muzeum 9—12 ig, 2—4 ig
Gyógyszertárak közzül Cjjeli szolgálatot 

tartanak: Megváltó (Piac-utca 18.), Arany 
Egyszarvú (Kossuth-u. 8.) Muraközy (Hu- 
lygdy utca 5) Magyar Korona (Péterfia- 
ntca 10). Nádor (Szent Anna-utca 66), 
Csokonai (Mester-u-csa 43) Arany Jánost 
(Csapó-utca 77)

— Elmaradt a honvédség lőpa- 
raucsBokaaak debreceni latogatasa, 
Sales! Jdnky Kocsórd lovassági tá­
bornok, a honvédség főparancsnoka 
— mint ismeretes — megakarta 
látogatni a debreceni vegyesdan­
dárt is. É'kezósét szerdán este fél 
) órára várták, azonban a szerdai 
nap folyamán értesítés érkezett, 
hogy a főparancsnok látogatása el 
marad. A rőmhirts’jesztök termé­
szetesen siettek a látogatás elmara­
dását a politikai helyzettel kapcso­
latba hozni. Ez a beállítás azon­
ban nem felel meg a valóságnak, 
mert bulcsi Jdnki Kocsárd egészségi 
okokból volt kénytelen a látogatását 

•sihalasztani.
— Erddmérnöki bncsneslély. A 

lebreceni m. kir. erdöigazgatóság 
í rdőmérnöki kara január 5 én este 
a MÁV I. oszt, étterem külön he- 
yiségébea rendezett baráti össze­

jövetel keretében búcsúzott el a 
köEtiszteleibon és közszeretetben 
■ Hó Lőfi Jenő m. kir. föerdőtaná- 
■iostól, erdörendezőtől nyugalomba- 
menetele alkalmából. A baráti va- 
esorán, amelyen a helybeli ős vi- 
láki kartársak, valamint az erdő- 
gazgatóság mellé rendelt szám­

vevőség tisztviselői is megjelentek, 
Mdvdry Miksa erdőigazgató és 

( ; 0rdőigazgatóhelyettes
.ejeztők ki meleg szavakkal a kar- 
4 írsak bucsuárzelmeit, amelyeket a 
távozó meghatottan köszönt meg. A 
kaső éjszakai órákig eltartó össze- 
ovetel a régi selmeci hagyomá- 
aÄ h,Üen a -Ba,laS már 8 ’én 
iAk kezdetű dal eléneklésével ért 
7 éget.

‘,aS8d a ^lasatók öaz- szelrása. A választás összeírását a 
.■»elugymimszfer rendelete értelmében 
i g december közepén megkezdte 

Mi,,t a tanácsülésen Vass 
taná?snok bejelentette, eddig 

ki ,apot kézbesítettek
von a azonban mindössze csak 

,érkezett vissza. Az összeírás 
^Pii„U8^anak legtöbb oka a lakosság 
nll‘nd?lenciáÍa- A közigazgatási 
hatóság már összpontosította a gyalog 

!°vas kézbesítőket, mezörendőrö- 
i !S ;s >gy reméli, hogy a tömén- 
f.n. akadály, baj ellenére is sikerül 
idesen befejezni az összeírást.

■[«“P’omsgyágttlet Hit védelmi 
a‘álya január 8 án, pénteken 

® órakor a Kollégium dísztér- 
mében rendes gyűlést tart, melyen 
ait 9?ázy Sándor, az egyesület tit- 
•ara beszámol az elmúlt évről és 
«z én programról beszél. Mindenkit 
szeretettel fogadunk.
. ^*?ri3á40í vá|ár látésialkán.
. ‘08z,|kai községi elöljáróság
«rá * Máté-zalkán január 11-én 

v48ár 1081 mindennemű 
,1!* .hajWs8al 8 ugyanakkor kirakó 
vasár is less.

Negyvenszeresen túljegyezték 
Londonban a Magyar Földhitelintézet 

zálogkölcsönlevelét
|BvAHrSÄS/’ j,aau?r,7- A Magyar Földhitelintézet 1 millió fontos zálog- 
ósAiath, o ía ,ondonl P‘acon negyvenszeresen túljegyezték. Eszel kap- 
elíkétői n“? a kölcsönt kibocsátó Angol Bank csoport-
elnökétől, Holdentöl a következő táviratot kapta:
noaOc:?cratUlál0k.k.0.rmányP01itikAia 81k«réhez. A magyar záloglevélkölcsönt 
negyvenszeresen túljegyezték. Holden“.

Es a minden kétséget kizáró bi­
zalom a legfényesebb cáfolata a 

rosszlndablu és teniencióxns 
hlrexxlelósekaak, 

amelyekkel a mindenre kapható li-

Magyar történelmi előadás 
a katonaság számára

Ezer debreceni katona hallgatta meg Lelkes Nándor József 
csütörtöki azabadelöadását

(A Hajduföld tudósítójától.) A Nem­
zeti Hadsereg debreceni tisztikara 
és legénysége csütörtökön délután 
az Urániában résztvett Lelkes Nán­
dor József fővárosi Írónak a kuruc- 
világról tartott nagyértékü és izzó 
magyar hazaszeretetre nevelő vetített­
képes előadásán.

Lélekemelő látványt nyújtott a 
debreceni vegyesdandár tisztjeinek 
és legénységének felvonulása. Mintegy

•ser debreceni katona jelent 
meg,

akiknek soraiban helyet foglalt a 
vegyesdandár meghívására a rend­
őrség tisztikara ős legénységa is. 
A tisztikar vezető tagjai közül Vá­
mos Gyuís, Both Gyula, Müller 
Arthur ezredesek, Török és B észter 
János őrnagyok nevét sikerült fel­
jegyeznünk.

Lelkes Nándor József
Thököly Imre és II. Rákóczi Ferenc

— Szepessy Ferenc tánciskolájá­
ban az uj tánctanfolyam héttőn veszi 
kezdetét. Egyetemi hallgatók és 
diákoknak délután 6—-8-ig. Gyerme­
keknek délután 4—6 ig. Kereskedők 
és iparosok részére 
Behatás egész nap 
1/c II. em.

— Kihallgatták a hajdahadházl 
apagyilkost. A vasárnap letartózta­
tott hajduhadházi apagyilkost, Csősz 
Istvánt a közbejött ünnep miatt teg­
nap hallgatta ki Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró. A helyszínen lefolyta­
tod nyomozás során mint megírtuk, 
az a gyanú merült fel, hogy Csősz 
állítólag édesanyja falbujtására vég­
zett mostohaapjával, ezért aztán teg­
napra beidézte a vizsgálóbíró özv. 
Csősz Mihálynét is, akit szintén ki­
hallgatott. Csősz István megmaradt 
első vallomása mellett, miszerint 
erős felindulásban követte el tettét, 
tagadja, hogy abban ’édesanyjának 
része lenne. Csőszné ugyanazt val 
lotta s igy miután semmi pozitívum 
ellene nincs, a kihallgatása után 
szabadon engedték. Á gyilkos fiú 
ellen pedig szándékos emberölés 
büntette miatt indul meg az eljárás, 
aminek tárgyalásáig a vizsgálóbíró 
elrendelte ellene a vizsgálati fog­
ságot.  

este 8—10-ig. 
Simonffy-utca

N Ingyen rádió I M 
nem létezik, de ha

EUMANN NANDO VB 
festéküzletében (Csapó-utca 8. szám) legalább 

100.000 korona
érték g vásárol Ingyen kap egy Diái S0B8ISCTST, anu'ynek első tmereméiye 
12 vagon bnia, második főnyereménye 1 teljesen felszerelt 6 üléses uj túraautó- 
rnobű, harmadik főnyereménye egy 4 üléses teljesen felszerelt uj automobil. - 

Eienkivül sok számos, értékes nyeremény.

berális sajtó azt igyekszik bizonyí­
tani, bogy a frankhamisítás leg­
fontosabb célja lett volna a külföld 
bizalmának megingatása Magyar- 
országgal szemben.

dicsőséges korát mutatta be a lelkes 
hallgatóságnak, ismertetve a nagy 
kuruc szabadságharc minden fázisát 
egészen a rodostói számkivetettség 
napjáig.

Rikóczi jellemzésénél kiemelte 
Komái beynek, a hires török poétá­
nak költeményét, melyben a költő a 
hazaszeretet vallásának eljövetelét 
hirdeti és

a baxaxxerelet mintaképéül II. 
Bákiczi Ferenc alakját Állítja 

ax olvasó szemel elé.
A hatalmas erejű előadást, mely­

nek keretében a híresebb kuruc- 
dalohat is bemutatták tárogatón, a 
közönség lelkes óvációban része­
sítette.

Mint a Hajduföld értesül, Lelkes 
Nándor József a debreceni körlet 
többi állomáshelyein, Nyíregyházán, 
Mátészalkán, Berettyóújfaluban is 
megismétli hazafias előadását.

— Segélyezési ügyek a varos! 
tanacs elöli. A hajdumegyei diák i 
szövetség 15 millió korona segélyt i 
kért a várostól szegénysorán és ne- | 
héz helyzetben lévő tagjainak segé- ! 
lyezésére. A tanács az ügyet kiadta 
a jog és pénzügyi bizo.tságnak. A 
cserkészkerület egy külföldi tanul­
mányút céljaira 17 millió segélyt ' 
kért a tanácstól, amely úgy határo­
zott, hogy csak 10 millió koronát 
ad és ezt is abban az esetben, ha 
a cserkészkerület által megindítandó 
gyűjtés nem jár kielégítő eredménnyel.

— A kerf’liedők haljál, amely az 
Bikában január 16 an lesz . 

megtartva, már is igen nagy érdek- j 
iődés kiséri. A pibolyjsgvekben nagy í 
az elővétel. Jegyeket‘Kubinyi Béla ! 
elnöknél lehet előjegyeatatni.

— 4850 ember éneke! Molnar 
Testvéreknél gramofonlemezen, leg­
újabb gramofonok, tánclemezek nagy 
választékban

I
MutäSSä meg rossz fogát, H| 
müfogát Váry János fog- B| 
műtermében Darabos-utca 18, M 
szám alatt. Kollégium mögött.

— Lemezodények, öntött vasadé- 
nyék, korcsolyák legolcsóbban Ko­
vács Gyula vastizletébon, Bika mel­
letti sarkon.

— A larosIlékIBil. Az erdélyi 
társadalom bgnagyobb és immár 
hagyományosáé vált bálja febr. 2-án, 
Gyertyaszentelő b. >. napján less a 
Gellert szálló Összes termeiben. A 
bal fő védnökségét Bethlen István 
gróf, Teleki Pál gróf és nejeik vál­
lábák el. A marosszéki bál a far­
sang egyik legszebb és legvonzóbb 
estélyének igérkesik, melynek tiszta 
jövedelmét a székely egyetemi hall­
gatók segélyezésére ’fordítják. A 
bélbhottság V., Deák-tér 1. sz. II. 
em. alatt a SsÉFHE helyiségeiben 
működik. (Telefon: 12—42.)

— Sankt ne mulatna el Boiznay 
J. és Társa s rozatos báli újdonság ki­
rakatál megtekinteni.

MŰDÉ5ZET
lelles — Ztámboki vmsuegyex- 

táriaxág ma este 8 órakor tartja a 
városi zenede hangversenytermében 
egyetlen hangversenyét nép-zarü 
olcsó helyárakkal. A kiváló vonós­
négyes-társaság, amelyik Budapes­
ten, Wlenben és Olaszország több 
nagyobb városában a legnagyobb 
sikerrel és elismeréssel hangverse­
nyezett, Mozart, Ravel vonósnégye­
sét és P. Nagy Zoltán zonedei 
igazgató kiváló szépségű zongora­
négyesét fogják játszani.

Műsor:
Péntek: Annabál. Bérletszünet.
Szombat: Annabál. Bérletszünet.
Vasárnap délután : A baba. Este: Anna­

bál Bérletszünet.
Hétfőn: Annabá'. A) bárlet.
Kedden: Annabál. D) bérlet.

Mozsószinházak közleményei:
1926 január 8. 9 és 10, 
Péntek, szombat, vasárnap

Apollo-moigé
Elsőosztályu Paramount attrakció! 

„A divatkirálynő“. Vígjáték 8 felvo­
násban. Ebben a ragyogó kiállítású 
filmen 40 párisi mannequin is szere­
pel. Érdekes történet elsőrangú mű­
vészekkel. Kísérők: „Osztrák mester­
repülők" és amerikai burleszk.

jönnek! „A dzsungel királynője“, 
„Dárius leánya“,

ViesänhAi-muc*
Kizárólag csak felnőtteknek 1 „A 

new-yorki leányrablók“. Dráma 7 fel­
vonásban. Detektív história a legjavá­
ból . Rohanó cselekmények, amelyek 
bepillantást engednek az úri gonosz­
tevők világába. New-York hű képe 
bábeli forgalmával. Kísérő : Amerikai 
burleszk.

Jönnek! „Éva titka és Aranyfüst“, 
„A bánatos utca“.

ORVOSI, JOGI ÉS GAZDASÁGI 
SZAKKONYVEK, KÖNYV- ÉS 
ZENE»ŰUJDONSÁGOK,LEVÉL- 
PAPIRKÜLÖNLEGESStGEK ::::

legjobb beszerzési forrása

CSÁTHY FERENC
EGYET. KvNYVKERESKEDcS 

RT.
PIAC-UTCA 8. TELEFON 2-96
Vidéki megrendeléseket pontosan eszközöl

SZAPPANFŐZŐ
ZSIROSSZÓDA

legerősebb minőségben olcsón kapható

STERN
festéküzletten

Plae-nlca 10. n. Bikával sxombea



1926 január 8.

TESTEDZÉS
A DITK ornA|oi blrkonő w- 

lUye. Nagysaablfu orsi/gos birkózó 
verfetyt rendez a Debreceni Munkás 
Testedző Egyesület j nuár 17 én az 
Arany Bika dísztermében. A verseny 
iránt, an ennyiben Debrecenben ha« 
sonlO még nem volt, ig<a négy ér­
deklődés nyilvánul meg. Ekkor mér- 
köanek ugyanis a DMTR által ala­
pított ,Kevics Gyula vándordi^-M, 
amely igen nagy értéket képbe). 
A váadordij biréslórt úgy a fővárosi, 
mint a vidéki és a helyi agyesületek 
között igen nagy versengés indul 
meg. A fővárosi egyesületek is nagy­
ban készülődnek a január 17 iki ver­
senyre, ami érthető is, mert az utóbbi 
években a vidéki egyesületek nrgyón 
megerősödtek. A DMTE a vándordíj 
alapításival a vidéken nagy fejlő­
désnek irdalt biiknaósport még na­
gyobb mértékben való kiterjrsatését 
tttate ki célul. A vándordíj a Nád­
udvari női divatáru cégnél, (Piac 
utca városi palota) van kiállítva, 
amelynek állandóan igen sok szem­
lélője van.

A DE AC plág pcag nakonlslya 
szombaton este fél 7 órakor tartja 
alakuló ülését az Egyetemi-Kör 
helyiségében. Felkéri a Club elnök­
sége e sportot kedvelő tagjait, hogy 
aa alakuló ü.'éícn megjelelni szí­
veskedjenek.

Téli torna a DEAC baa. A DE AC 
összes, szakosztályai a tél folyam an 
intensiv tornatermi tréninget foly­
tatnak a reáliskola tornatermében. 
As órákon nemcsak az aktiv ver­
senyzők, hanem mindenki, aki saját 
testének edzése szempontjából fog­
lalkozik a tornával, résatvesz. A 
gyakorlatok már is nagy népszerű­
ségnek örvendenek s az órákon 
igen nagy számbtn vesznek részt a 
club senior tagjai is. A tornaórák 
hétfőn és péntekrn este 6 órától fél 
8 óráig vannak a főreáliskola torna­
termében.

A TŐZSDE
zárlat

A mai terménytőzsdén az irányzat bú­
zában szilárdabb, tjyéb cikkek tartottak 
■aridtak, forgalom búzában volt élénk

Hivatalos arak 76 kilós tiszavtdéki 
búza 402-4C5, egyéb 892 - 395, 77 
Hós liszavidéki 407-4iű, egyéb 397 
400, 78 kilós tiszavidéki búza 410 — 
412, egyéb 400-402, 9 kilós tisri- 
vWéki búza 412—415, egyéb 402 — 4 5 
(őrárpa 295— 380, takirmányárpa 231— 

2Í0, kóles 210-2.0, zab 245-260, ten­
geri 182—186, repce 600 -610, kotor 
172-175, rozs 237 242.

Magyar NamxeU Bank faientéái 
a davtaaártalyamoxrói

Mellár 71575—71975, angol ton! 345699 
346490. hollandi forint 28650—287í0 
írauaa frank 2765- 2780, aváici frai ’ 
13774—13314, cseh koron* 2109—2117 
ei325—333, líra 2876-2888,11™, 1260 ’ 
1265, 100 német márka 16966 -17016 
OMttak »Amr* 10832 -10085, leagyel' 
márka 94(0—1000, Leva 5(8-512 
Korona,______________
1281/1925 vh. '

Árverési hirdetmény.
A debreceni kir. jbiróaágaak 1925. pg 

875f 3. sz. végzése folytán M. kir. kincs­
tár javára 10 238 466 korona tők#, enntk 
kamatai 592.0(0 korona eddigi, a fent és 
a Még fetrnvrü'endö költségekből álló kö 
ve'elésínek behajtása végett — eddig fi- 
aetitt öasieg betudásával — alperes narv 
IÄ9.I l.b/A. oll.n 1Ö1Ű Á.l a. aléül lakó- ellen, 1836. évi január hó 11 l 
»deistái fél 2 órakor Nagyiétám 

lér 629. se. a. szükség esetén becs-
áron alul la elárvererem azon 28,010 000 
koreaira becsült ingóságokat, melyek a 
festi, illetve alapfcglalás jkönyvbea 1-4. 
t. a léte fialtattak, u. m. lovak és kosai.

Debrecen, 1925 december 14.
Mrtaói Kidre, 

________________ kir- bír végrehajtó. I

APROHIRDETESEf
Levelezés

Tlsrtvlse’álől Jucinak levél van a Bajdn- 
tőld kiadóhivatalában. 611

.48 éves építési* jeligére lavél. Kérem át­
verni., 612

.Yankee girl*-vek le'ele van a kiadóhi­
vatalban.

Lakás
Elcserélném egy tdvsrra nyíló kis szoba 

és fáskamrából álló lakásomat. Nyíl ti. 
138, 543

Kiadó tiszta, utcai szoba keresztyén úri 
embernek. Simonffy utca II. 632 

Kiadó csinos, kicsi szoba intelligensebb 
egyénnek vsgy fiatal párnak, ki egész 
nap távol van, rparhe d használattal, 
esetleg koszttal. Kuruc-n. 62. 508

Botoméit utcai szoba villannyal, közpon - 
ban azonnalra kiadó, Hüvelyes 6. 675 

Bútorozott szoba kifdó Szobor lói ut 10.
•zám. 57i

Hárcmsiebás, teljesen modern lakás fürdő­
szobánál g minden kénye'emme1 ellátva 
Piac utca kellóközepén atado, 

Szántó Mór és Társa cégnél.
EfilŐBbejárztu bntorozott szoba 

világítással szolid ur részére 
kiadó. Teleki utca 17, ajtó 5.

Bntorozott szoba kiadó, esetiig 
használattal, Németh', Csapó u caVi • 
2-3 között.

Modem háromszobás konfertos lakásokéi 
egyszobás lakások központon épülő oj 
házban május hó I re lelcpéssel kiadók. 
Cim a kis de ban. 592

Kiadó különbejáratu utcai bntorozott szoba 
vjllanyvi ájitáasal 15 re. Eötvös utca 48 
szám 606

EíY sroba. konyha, spciz bútorral á'adí 
Borz-utca 13, Udvarban hátul. 605

Két v gy három szoba, elősrobás modsru 
lakás azonnal kiadó. Értekezni Pirc-u. 
7. alatti vaskero: kedésben déiután 2—4 
ófáig. 537

Kllőnbejárata utcai szép bntoro ottsaoba 
előszobával kiadó. Barna-utca 15. Föld­
szint. 616

I EndlfiésI (csípieherdásf) vállal Nagy Gyula 
mtibímzö József kir. herceg-u 3. 494

- Tölgy aprított és hasábla állandóan kap­
ható házhoz szállítva Fischer Elek fa­
kereskedőnél Károly Fcreic József-ut 
20. Teiefon 647. 647

Irnrini wvnkaorók per ek! kiképzése a 
IíUuc-I könyvviteli szakirodában ían- 

dia-utca 8 b. Syolchetis könyvviteli gép 
és gy rsiro isti szak’aníolyrm kezdődik 
imár 10 fői Eoir tíozás január 6-ig. 
Tisztviselőit és i lláéban nem lévöknek 
részletfizetési kedvezmény Olcsó tandíj I 
Vidékieknek különóra alkalmas időben 
JelenUezök pe fest irodai munkaerőkké 
le xnok kiképezve 521

Bosgorat-aszn?latot rdók tar.itfsért. Biróné, 
Kíkoczi 20.

Bármilyen tutorért vagy zongoráért 
!ot adok. 5. Dmke barak, 7. tjtó. 
bóné.

Fuvarozásra és kocsiba használható 
ló használatra kiadó. Htdházi ut 16 
Szabó. 559

Szalmáért adok ló trágyát. Cim a kiadó­
ban 614

Intelligens nő lakást, ellátást kapkat ág • 
nemit nélkül, Szentanna 81, 609

588 
kosz- 
Sza-

£>90 
erős

60 darab hajlított széket és 50 cm hn 
szu terembe illő feltöltött körkan.»E* 
vételre keresünk. Újat vagv us,.?" 
levő használtat. Ajánlatokat január n’B 
Hajduhrdház rt. város mérnöki hivat? 
Iához kérünk. *'*-

Intelllg, deutsche! Fräulein sucht Steil, 
zu Kindern. Angebote; unter „Deutsch« 
an die Verwaltung des Blattes Hajdú, 
föld. öCG

B listások figyelmébe. Agilis utazókat fai 
vesz Keszelő-gyár, Szív n. 38. 595

ürinó irodai gyakoristtai esetleg pénztá- 
rosi állást keies azonnali belépésre" 
Cim a kiadóhivatalban.

Gazdasági Képzettséggel rendelkező nőtlen 
egyént február 1 ere ireokl állásra ke­
resek Dobos László, Keuiecse (Szzbolca 
megye). 535

Intelligens fiatal eubrr, volt önálló leve 
lezö, azonnalra megfelelő irodai alk»i. 
mazást keres. Cimet a kiadóhivatalba 
kérek  584

Eladás

AJáola?

— Cím
580 

villany- 
azonnal

.87 
konyha,

592

Kereslet

lilákhoz elmegyek mosni, takarítani, 
irodatakaritást is válhlok. Cim a ki­
adóban. £Q7

írógépet keresek hasz­
náltat, de jó állapotban. 

Cím a kiadóban. 516
Intelligens öregebb házaspár megbízható, 

tisztao-ullu idősebb házvezetőnőt keres, 
ki kis háztartásuk összes teendőit cse­
léd nélkül vezetni képes. Ajánlatok Ne­
mes Károly iskolaigazgató Fehérgyarmat 
címre küldendők. 510

Fehérnemű javítását, egyszerű ruhavarrást 
vállalok. Kívánatra hárhoz megyek. Cim 
Csapókért, Klapkz-utca 15. 585

Művirágot, levelet maridékselycmből, bár 
Sony Dói olcsón készítek- C m Hajduföld- 
nél- 535

Báx kösd kapható Kálvin-tér 4. Földszint 
ajtó 4. 534

Forgalmas kovácsmühely kiadó. Késes­
utca 90. 593

Fédráéi forgószéket megvételre keresek.
Nagy Gábor fodráazmester, m. kir tör 
vényszék. * 613

Kegvételre keresek 5— fi db tiszta emdeni 
gnnarat. esetleg tojókat is. Piac-utca 59 
Házmester. 593

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyvíz a

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

UJ FATELEP! UJ FATELEP 1
SALÉTROM PÁLYAUDVARON

I. SZARAZ BÜKK HASÁB TŰZIFA 
00 aprított és hasáb állapotban 00 

kemény Béla és társ ’roda Daák Farenc u «ti M
^2—-2—.- - _________ Teiefón 14-34

Zsirbödönök I
és más háztartási cikkek nagy raktára " ”

Sesztina Lajos vasnagykereskedés
Debrecen, Piac utca Telefon 6. sz.

“jI -• Uí' “H
faozmosó, kelmafesto és vegytisztító megnyílt!!!

Piac-utca 9. szám és Varga-utca 1. szám.
X’tffiss í’ sas ..;«»> xvä.1"'

Nyom.tott a Magyar Nemzeti Könyv- ö8 Lapkiadóvallalat nyomdaiban Debr^í

1 Eladó fgy 120 kgr, prima malic. Eötvös- 
utca 96. 5 q

Szabéká'yha 2 drb eladó. Werbőczy.utca
8. sz. 52j

Egy jókarbsn lévő próf Teleki Arvéd.féle 
keltetőgép és egy 180 cm. hosszú réz­
kád eladó, Értekezhetni Cseh Béla utó. 
dánál. Hajdúböszörményben. 557

Eladó egy 100 kilós malac, Jókai utca 15 
szám, 55g

Bethlen-ntca 55. sz. ház elköltözés miatt 
eladó. 96]

Kerékgyártó és kovácsmühely I gmoder- 
nebbül berendezve eladó, esetleg bérbe­
adó a legforgalmasabb helyen. Hajdu- 
doreg Fabian György. 53g

Eladó Sestakert, Poroszlay-ut 40. sz. alatt: 
674 négyszögöl szőlő borházzal Ondód, 
Gáll-dülöben 10 hold fekete föld. Köl­
csey utca 15 szám alatti ház, 1 drb 
Debreceni Csizmadia Arucsarnok Szö­
vetkezet részvény. Értekezni vitéz dr

1 Szilágyi Dénes ügyvédi irodájában, 
. Piac utca 44. sz. Telefon 6—39. 536
1 Bocknyereg felszereléssel ipen jő állapot- 
I ban eladó. Czegled utca 7. 599
i Eladó ó és uj homoki fajbor. Péterfia-u

4. szám. 6]C...
j Eladó Sestakert, Poroszlay-ut 4-4. szám ? 

nyilas szőlő azonnal beköltözhető 2 
szobás lakással és felszereléssel. Érte-

’ kezni Nagy József szücsmeaterrel, _
; Szenntanna u. 3. 59]
, Riadok keméry faágyak sodronnyal, ágy- 
i neműek, konyhabútorok, sózóieknök 
j Tímár- utca 37. (J03
- Önindltós, üzemképes modern túra autó 
I részletfizetésre alkalmi áron eladó. Meg­

tekinthető Debrecenben, Krzaébet-utca
I 32. sz. alatt. jqo

Cséplőgép hatszáz miiiméteres kis magyar 
állami gyártmányú, dupla ezelelös, dob- 
sinea, tisztán dolgozó és hüvelyesekre 
is alkalmas, eladó. Ügynököt díjazok 
Kétmalom-utca 5. 61?

iO lóerős reform rendszerű álló benzin 
motor, petróleummal jár, fűrésztelepet 
hajt, csépléshez szekérre szerelhet 
gépcsere miatt eladó. Könnyen keze! 
hétő. ügynököt díjazok. Kétmalom-utcj 
5. szám. 6i7

5 löerős svéd rendszerű, könnyen kezel­
hető álló benzinmotor, petróleummal is 
jár, eladó. Szekérre szerelhető, Kétma- 

lom-utca 5. 618

* QhorFerenc 
újonnan átalakított 

étterme h sörcsarnoka |
Budapest,

Baross-tér 13., a Keleti pálya- !

udvarral szemben. |

Vidékiek találkozó helye. I

Figyelem I
Borotva 120(0, házi olló 7000, szabó oUc 
I00C0—18?(’0-ig, fodrász borotva 10000, 
fodrász olló 80CO, korcsolyaélezés IOOOO K 

Minden darab munkáért felel:

MÉSZÁROS ISTVÁN 
késmüves és mtUöszörü Hnnyidy-itca 14. 

IIHIH ftlWlMMlllil!! 11 MUHíllÍW~r

u. Kuraatj Jóssai-ut 59.


